

致敬最美退伍军人孟祥怀 不忘医者仁心 续写军人情怀



7月31日，淄博高新区召开退役军人典型模范表扬大会。会上，淄博美年大健康管理有限公司总经理孟祥怀被评为最美退役军人之一。



会上，三位最美退伍军人获得者合影留念。

在中国人民解放军建军95周年来临之际，7月31日，淄博高新区召开退役军人典型模范表扬大会，表扬为淄博高新区经济社会发展作出突出贡献的65名退役军人及家属典型模范。会上，淄博美年大健康管理有限公司总经理孟祥怀被评为最美退役军人之一。

“军人的使命就是让国家昌盛、社会安宁、人民幸福。”孟祥怀如是说。作为淄博以及鲁中地区百姓信赖的高端健康服务品牌，淄博美年大健康一直在服务淄博百姓健康的路上守正笃行，而大多数人不知道的是，这样一位亲切和善的大健康产业成功创业者，也曾身着军装、献身国防，直至褪去戎装，孟祥怀依旧怀揣着守护百姓健康的梦想，以赤诚之心再度投身健康管理产业，用实际行动续写了一位退伍军人的精彩华章。

军医生涯 11年 “医”心为民谋发展

出生于滨州沾化农村的孟祥怀，从小就对医生有着特殊的好感——每当村里有人生病，就去找村卫生室医生，这就是全村人健康的指望。正因如此，成为一名医生的念头如种子般埋在他幼小的心中。

读书时的孟祥怀分外努力，也用行动将“心有所想，必有所成”变为了现实，因品学兼优被选送进了沾化卫校。能够进入专业学校，把对医学的喜爱更加成了孟祥怀学习的动力，成绩始终名列前茅，成为医生的梦想也随着年龄的增长逐渐生根发芽。然而，彼时的孟祥怀从未想到，一次征兵体检使他与部队意外结缘，更不会意料到日后自己也成了一名军人。

“1973年，沾化卫校进行征兵体检，体检过程中我便被部队相中，得到了参军的机会，当兵也是我从小梦想，好男儿就应该去军营中锤炼自己。”

孟祥怀说道。就这样，他参军入伍成为北京海军某部的一名军医，日常主要为部队首长做保健工作，一转眼便在部队度过了整整11年。

1984年，孟祥怀转业到东营胜利油田医院。在东营胜利油田医院，他先后从事过临床、传染病防治、药剂师、医院行政管理等领导岗位。三十多年里，孟祥怀始终兢兢业业，毫不松懈地奋斗在医疗一线，在患者及同事中树立了良好的口碑。“那时候每个科室医生少，坐门诊时经常忙得顾不上喝水，但这都不算什么，治病救人是医生的职责，为人民服务是军人的使命，容不得丝毫懈怠。”孟祥怀说。

2007年，孟祥怀从医疗一线退了下來，退休后的轻松生活近在眼前，他却选择了背道而驰。原来，多年来孟祥怀始终关注国家医疗卫生行业的发展动向，从医近五十年的他敏锐察觉到了大健康产业的发展前景，并在2013年对美年大健康集团进行全面系统了解后，决定在新的领域凿出一条康庄大道。

或许是军旅生涯让孟祥怀养成了果断干练的军人作风，很快他参与到东营美年大健康管理有限公司的筹备中。凭借几十年的从医生涯，东营美年大健康很快在体检行业站稳脚跟，并迅速发展壮大。而孟祥怀雷厉风行、沉稳干练的军人品格及过硬作风也赢得了美年大健康集团的信任，2016年，孟祥怀带着积累的经验离开东营，带领美年大健康品牌进军淄博。

描绘健康蓝图 揭开淄博体检崭新一页

5年前的7月29日，淄博美年大健康管理有限公司体检中心正式开业落户于淄博市高新区。在拥有全国就医绿色通道并与国内各大三甲以上医院

合作的基础上，依托美年大健康产业集团优质品牌，中心投入资金6000余万元，引进了国内外先进一流的体检大型设备及超声医学高端人才，将打造淄博健康保障的“医疗高地”作为了中心成立时的美好愿景。

事实证明，命运总是偏爱有准备的人。尽管岁月沾染了孟祥怀的双鬓，但他坚韧而炽热的军心让淄博美年大健康从无到有拔地而起，

五年的时间里，在孟祥怀的带领下淄博美年大健康秉承“坚守初心，敬畏医疗”的服务理念，服务淄博百姓健康的同时将“专业积淀和质控力、组织能力和执行力、科技创新和产品力、规模品牌和影响力”打造成为核心竞争力，为淄博市的经济发展和人民群众的康作出了应有的贡献。

截至2022年6月，淄博美年大健康共提供健康体检服务26万人次，服务对象涵盖政府机关、学校、企事业单位、城乡、社区等，以真实数据践彰显了何为健康行业领军者。“单枪匹马抵不过并肩作战，公司得以稳定和发展，更应感谢我们忠于职守、敢于担当的院长，以及我们优秀的专家团队、敢打硬仗能打胜仗的销售团体、众志成城临危不惧的医护‘战士’。即使脱下军装，我仍肩负着军人的毅力和担当，我们将继续怀着对事业的坚持，做好每一件事，服务好每一位顾客。”孟祥怀表示。

公益路上不缺席 使命在肩启新程

2022年5月15日，是第32个全国助残日，淄博美年大健康在党支部的带领下再次走进山东隆嘉新材料科技有限公司开展“爱无疆·助残行”公益助残活动，为该公司的五十余名残疾职工进行了免费健康体检，而这也是淄博美年大健康连续第四年为该公司职工免

费查体。

“公益体检是淄博美年大健康的一项长期行动，是公司践行社会责任的具体体现。”正如孟祥怀所言，从环卫工人、老年群体再到退伍军人、残疾人，多年来淄博美年大健康用公益体检的方式将健康送到了不同年龄、不同身份的人身边，一系列实际行动温暖着淄博这座城市，而淄博美年大健康也因此先后被省、市、区三级授予尊老敬老优秀单位、助残扶残优秀单位和公益模范单位，彰显了企业高度的社会责任和持久健康的品牌形象。

7月29日对淄博美年大健康管理有限公司而言，是个值得纪念的日子。在盛夏的这天，它迎来了自己成立的五周岁生日。“淄博美年大健康积极参与公益事业，扶弱济贫书写大爱，用实际行动传承了中华民族的传统美德，真正做到取之于社会，回馈于社会。”庆典上，中国残联肢残协会主席王建军对淄博美年大健康如是评价。

而这5年来，淄博美年始终坚持参与社会公益和大型集体活动，注重美年品牌塑造，坚持以实际行动弘扬无私奉献的精神，践行企业社会责任。“作为一个企业经营者，让企业与社会形成一个可持续的良性循环发展，更好地回报社会是我们应该履行的社会责任。”孟祥怀告诉记者，践行社会公益，始终以守护大众健康为己任，是每个“美年人”一致的目标。

2020年，一场疫情防控阻击战打响，淄博美年大健康全体人员白衣执甲，逆行出征。在疫情防控常态化的过程中，淄博美年大健康勇担抗疫使命和责任，用坚毅与专业筑起“防疫”长城，为党和人民展现了美年大健康作为医疗行业一员应有的行医标准：以人为本。淄博美年大健康也因此荣获了2020年度山东省卫协抗疫特别贡献奖、淄博高新区新冠肺炎疫情防控工作突出贡献集体、

淄博市2020年度抗击新冠肺炎疫情表现突出个人等荣誉。

2022年3月，淄博市疫情形势陡然严峻，首场与奥密克戎毒株的阻击战拉开帷幕。淄博美年大健康积极响应政府的号召，把抗击疫情当作当前最重要的政治任务，迅速成立“抗疫突击队”奔赴防控一线，用实际行动支援疫情防控工作。这是身为医者的职责，也是身为医者的荣光。

回顾淄博美年大健康成立以来的精彩五年，5年来公司以党建引领企业发展，促进党建与业务深度融合，点燃了红色“引擎”；5年来，公司始终坚持参与社会公益和大型集体活动，注重美年品牌塑造，坚持以实际行动弘扬无私奉献的精神，践行企业社会责任；5年来，淄博美年大健康的精英们更是以超凡的努力做出不凡业绩，助推公司跻身健康行业领军者的行列。而5年时间里，孟祥怀也从一名老军医变为了淄博美年人眼中敢于担当、勇于付出、乐于奉献的“领路人”。“身份变了，但‘服务人民，护航健康’的初心不会变。”孟祥怀表示，作为一名合格的医务工作者，不仅需要扎实的专业知识及技能，更加需要良好的医德医风，时刻铭记理想与责任，牢记“医者仁心”，是淄博美年大健康体检中心全体医护人的共同使命。

如今，步入第6个发展年的淄博美年大健康已然吹响了前进的号角，发展蓝图也已经在孟祥怀心中绘就，他介绍，在阿里网络进入美年健康，成为公司第一大股东的背景下，淄博美年大将以康以此为新起点，紧跟产业趋势，创新发展、加速数字化转型，秉持“守护每个中国人的生命质量”的初心和使命，努力为更多人提供更优质的健康服务。

伊巍 高阳 孙立敏 宋咏泽